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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Právní forma GTH školní jídelny, spol. s r.o., Vyšehradská 49, Praha 2 je společnost s ručením 
omezeným. Dle výpisu z obchodního rejstříku je předmětem podnikání této společnosti 
hostinská činnost, koupě zboží za účelem jejího dalšího prodeje a prodej a organizování 
kulturně vzdělávacích a společenských akcí. Zřizovatelem je akciová společnost GTH 
CATERING a.s., Vyšehradská 49, Praha 2, která je držitelem certifikátu TUV o kvalitě
stravovacích služeb. 
Dle Rozhodnutí  o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení vydaného MŠMT 
pod čj. 32 806/2000-21 s platností od 1. září 2001 zařízení sdružuje:
1. Školní jídelna Hellichova 3/457, Praha 1 - kapacita: 200 jídel a
2. Školní jídelna Komenského nám., Praha 3 - kapacita 200 jídel.
GTH catering a.s. ustanovila odpovědného zástupce pro školní jídelny, kterému jsou podřízené 
vedoucí obou školních jídelen.
Předmět činnosti, finanční a majetkoprávní vztahy upravuje Smlouva o zajištění služby 
školního stravování mezi GTH catering, a.s. a Hudební školou hl. m. Prahy a Gymnáziem Jana 
Nerudy, pro které GTH školní jídelny zajišťují stravovací služby. Dle smlouvy o stravování 
uzavřené mezi Hudební školou hl. m. Prahy a OB Leasingem, a.s. jsou ve školní jídelně v Praze 
3 stravováni i cizí strávníci.
Pro strávníky jsou připravována čtyři hlavní jídla, dvě polévky, dva druhy dezertů, zeleninové a 
ovocné saláty. Pitný režim je nadstandardně zajištěn několika druhy nápojů. V obou jídelnách 
je zajištěn široký sortiment zboží v doplňkovém prodeji.
Vybavení, provoz i úroveň kvality stravovacích služeb obou školních jídelen je zajištěno 
dodržováním přísných norem a pravidel pro držitele TUV certifikátu pro veřejné stravování.
V obou školních jídelnách se realizuje debetní karetní systém.
Porovnáním  statistického  výkazu o společném stravování dětí a mládeže Výkaz škol (MŠMT 
) V 17 - 01 dle stavu k 15. říjnu 2001 s kapacitou výše citovaného Rozhodnutí  bylo zjištěno, 
že stanovená kapacita nebyla překročena. 

PŘEDMĚT INSPEKCE

Orientační   inspekce   byla   zaměřena   na   hodnocení   podmínek  a  organizace  stravování, 
na hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů dle aktuálního stavu. Dále 
na kontrolu dodržování obecně závazných právních předpisů a hodnocení efektivnosti 
využívání přidělených finančních prostředků ze státního rozpočtu vzhledem k účelu jejich 
poskytnutí v měsících září až prosinci roku 2001.

HODNOCENÍ PODMÍNEK A ORGANIZACE STRAVOVÁNÍ

Všichni zaměstnanci školní jídelny mají platné zdravotní průkazy a používají osobní ochranné 
pracovní pomůcky v souladu s platnými právními předpisy. Šatny zaměstnanců jsou čisté, 
prostorově vyhovující. Provozní hygiena ve školní jídelně je na velmi dobré úrovni. Používané 
sklady jsou prostorné a čisté, je striktně dodržováno oddělené skladování jednotlivých druhů 
potravin. Ve skladu suchých potravin byl umístěn teploměr i vlhkoměr.  Likvidace odpadu je 
prováděna na základě smlouvy o zajištění stravování. Kuchyňský odpad je ukládán do 
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určených nádob opatřených víkem a denně je odvážen smluvním odběratelem. Ostatní 
komunální směsný odpad je ukládán do určených kontejnerů Hudební školy hl. m. Prahy. 

Školní jídelna v Praze 3, na Komenského náměstí je moderní velkokapacitní kuchyně 
s odpovídajícím provozním i skladovým zázemím a moderní jídelnou. Vybavení i provoz 
kuchyně odpovídá moderním trendům ve školním stravování. Prostorná a velmi estetická 
jídelna s přibližně sto místy u stolů je funkčně oddělena výdejním pultem od kuchyně. Strávníci 
si mohou prohlédnout ukázkové porce jednotlivých jídel v chladících vitrínách i využít nabídky 
zboží z doplňkového prodeje, a to i v době velké přestávky. Přístup do jídelny je prostornou 
chodbou, která je využívána během celého dne jako kavárna. V chodbě jsou nainstalovány 
automaty na nápoje a pochutiny.

Strava uvařená v této kuchyni je expedována v gastronádobách do výdejny v prostorech 
Gymnázia v Hellichově ulici v Praze 1. Teplota dodávaných pokrmů je kontrolována a 
v případě potřeby je strava přihřívána v konvektomatu umístěném ve výdejně.  V menší školní 
jídelně se stravují zaměstnanci školy, studenti využívají prostory atria, které byly za tímto 
účelem stavebně upraveny. 
V průběhu orientační inspekce probíhal v obou jídelnách výdej jídel bez problémů ve stanovené 
provozní době a za dozoru pedagogů obou škol. Odběr použitého nádobí je plynule zajištěn ve 
vyhrazených prostorách jídelny. Umyté nádobí je ukládáno do vyhřívaných zásobníků k výdeji 
nebo do určených regálů tak, aby nedocházelo ke křížení cesty čistého nádobí s použitým. 
Kapacity obou jídelen jsou při obrátce dvou až tří strávníků na jedno místo dostačující.
Případné připomínky a podněty ze strany strávníků jsou okamžitě řešeny vedením jídelen 
ve spolupráci se studentskou radou obou škol.
Funkční provozní řády jsou spolu s jídelními lístky a přehledy dozorů vyvěšeny před oběma 
jídelnami. Strávníkům je před vstupem do jídelen umožněno umytí a osušení rukou.

Podmínky výdeje o organizace stravování v obou školních jídelnách jsou na vynikající 
úrovni.

HODNOCENÍ FINANČNÍCH, VÝŽIVOVÝCH A SPOTŘEBNÍCH UKAZATELŮ

Dodržování stanovených výživových norem
Využitím výpočetní techniky sleduje vedoucí školní jídelny výdejky a příjemky, přehled 
o strávnících a rekapitulace stravného, účetní a bankovní operace, finanční stavy na osobních 
magnetických kartách atd.
Při kontrole dodržování výživových norem podle obecně závazných právních předpisů bylo 
zjištěno, že školní jídelna nevypracovává a nevyhodnocuje spotřební koše, a tudíž nepostupuje 
ve smyslu vyhlášky MŠMT o školním stravování. Dle předložených jídelních lístků je však 
zřejmé, že nabízený sortiment je skutečně pestrý a bohatý, zahrnuje všechny komodity 
sledované pro zdravý vývoj dětí a mládeže.

Dodržování technologických postupů při přípravě pokrmů a jejich uvádění do oběhu
Jídelní lístky sestavuje šéfkuchař ve spolupráci s vedoucí jídelny vždy s dostatečným 
předstihem. Z celkového počtu všech připravovaných porcí tvoří jídlo bezmasé cca jednu 
sedminu. Školní jídelna využívá Receptury pokrmů pro školní stravování od Karla Karáska, na 
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doplnění Receptury teplých pokrmů od Jaroslava Rumštuka a kol. Jídelna připravuje denně dva 
druhy polévek, tři druhy teplých hotových jídel, jeden druh studeného pokrmu a dva moučníky. 
Salátový bufet nabízí zeleninové a ovocné saláty. Výběr těchto jídel není nutno předem 
objednávat. Součástí výdeje obědů je doplňkový prodej, v rámci kterého mají strávníci 
možnost alternativního výběru z různých druhů sýrů a mléčných výrobků, pečiva, obložených 
toastů, slaných a sladkých pochutin, chlazených nealkoholických nápojů, kávy, čaje atd. 
Evidence vybraných jídel a doplňkové nabídky pokrmů a vlastní zúčtování s jednotlivými 
strávníky provádí vedoucí školní jídelny u pokladny přímo v jídelně na základě předložení 
osobní magnetické karty s debetním systémem nebo je provedeno platbou v hotovosti.
Během inspekce byla provedena ochutnávka vybraných jídel. Podávané pokrmy měly 
požadovanou teplotu, celkově byly velmi chutné a upravené.

Využití stanovených normativů na nákup potravin
Do výše stanoveného finančního normativu na nákup potravin pro jednotlivé skupiny 
strávníků, které povoluje vyhláška o stravování, je možno zkonzumovat hlavní jídlo, polévku, 
moučník a nápoj. 
Vedoucí školní jídelny periodicky sleduje spotřeby surovin, měsíčně provádí vyúčtování a 
pomocí výpočetní techniky vyhodnocuje přehledy. Na konci kalendářního roku 2001 byly 
poplatky strávníků vyčerpány a řádně zúčtovány ve smyslu závazných právních předpisů.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE 
STÁTNÍHO ROZPOČTU

Základní dotace přidělená ve výši 50 % pro strávníky obou škol v rámci Smlouvy o poskytnutí 
dotace mezi hl. m. Prahou a GTH školní jídelny, spol. s r.o. byla použita v souladu s obecně 
závaznými právními předpisy, a to na mzdy a zákonné odvody pro zaměstnance školní jídelny a 
výdejny. Celkový objem poskytnuté dotace pokryl náklady na mzdy a odvody ve výši 48,2 % .

Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu
Prostředky přidělené školní jídelně ze státního rozpočtu na neinvestiční výdaje byly využity 
ve smyslu obecně závazných právních předpisů, a to na mzdy a zákonné odvody pro
zaměstnance školní jídelny a výdejny.
Školní jídelna nevypracovává a nevyhodnocuje spotřební koše, a tudíž nepostupuje 
ve smyslu vyhlášky MŠMT o školním stravování. Ostatní ustanovení, která ukládá vyhláška 
o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů organizace dodržuje.

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

Městská hygienická stanice Praha, pobočky Praha 1 a 3 provedla dne 13.března 2001 šetření 
v souvislosti s požadavkem školní jídelny na výšení kapacity a nebyly shledány nedostatky.



Inspekční zpráva - str. 5

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí MŠMT čj. 32 806/2000-21 o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení 
a školských zařízení s účinností od 1. září 2001

 Živnostenský list čj. ŽO/00245/99/VN vydaný živnostenským odborem MČ Praha 2 dne 
18. ledna 1999 

 Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským obchodním soudem v Praze, oddíl C, 
vložka 67144 ze dne 12. dubna 1999  

 Ustanovení odpovědným zástupcem vystavené  vedoucí  živnostenského odboru MČ Praha 
2 dne 18. ledna 1999

 Smlouva o zajištění služby školního stravování mezi GTH catering, a.s., Praha 2, 
Vyšehradská 49 a Hudební školou hl. m. Prahy, Praha 3, Komenského nám. 400/9 
a Gymnáziem Jana Nerudy, Praha 1, Hellichova 3/457 ze dne 2. února 1999

 Certifikát TUV Management Service ze dne 24. srpna 2001
 Smlouva o stravování uzavřená mezi Hudební školou hl. m. Prahy, Praha 3, Komenského 

nám. 400/9 a OB Leasing, a.s., Praha 3, Roháčova 63/1148 ze dne 3. března 2000
 Žádost o dotaci mezi GTH školní jídelny, spol. s r.o. a Magistrátem hl. m. Prahy čj. 

1464/2001/10 ze dne 9. října 2001
 Smlouva o poskytnutí dotace mezi hl. m. Prahou a GTH školní jídelny, spol. s r.o.
 Finanční vypořádání dotací poskytnutých ze státního rozpočtu v roce 2001 ze dne 22. 

ledna 2002
 Výkaz Škol (MŠMT) P 1 - 04 o pracovnících a mzdových prostředcích v regionálním 

školství za  4. čtvrtletí 2001
 Faktury - daňové doklady č. 0111261, 0111262, 0112261 a 0112262 ohledně refundací 

mzdových nákladů a služeb školního stravování za sledované období roku 2001
 Výkaz škol (MŠMT) V 17 - 01 o společném stravování dětí a mládeže podle stavu k 15. 

říjnu 2001 
 Jídelní lístky za sledované období roku 2002
 Příjemky, výdejky zboží za sledované období roku 2001 a roku 2002 
 Přehled o strávnících a rekapitulace stravného, účetní a bankovní operace ve sledovaném 

období roku 2001 a roku 2002
 Provozní a organizační řády školních jídelen

ZÁVĚR

Podmínky a organizace stravování ve GTH školních jídelnách je na vynikající úrovni. 
Pozitivním prvkem pro strávníky je velmi příjemné a estetické prostředí, rozmanitá nabídky 
připravovaných pokrmů a doplňkového prodeje a snadná registrace při výběru stravy.
Prostředky přidělené ze státního rozpočtu na neinvestiční výdaje byly použity v souladu 
s jejich přidělením, a to na mzdy a zákonné odvody pro zaměstnance školní jídelny 
a výdejny.
Finanční normativy určené na nákup potravin byly za sledované období vyčerpány  použity 



Inspekční zpráva - str. 6

v souladu s jejich účelem.
Negativním zjištěním je skutečnost, že jídelna nezpracovává a nevyhodnocuje spotřební 
koše, a tudíž nepostupuje v souladu s vyhláškou MŠMT o školním stravování.  

V souladu s §5 odst. 3 c) zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, 
předškolním zařízením a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, ČŠI hodnotí 
činnost školského zařízení ve sledovaných oblastech jako velmi dobrou.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři: Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Marie Šrámková Marie Šrámková v. r. 

Další zaměstnanci ČŠI Marie Kiliesová

V Praze dne 27. června 2002 

Datum a podpis odpovědného zástupce stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 27. června 2002

Razítko

Odpovědný zástupce oprávněný jednat za GTH školní 
jídelny, spol. s r. o.

Jan Cízner Jan Cízner v. r. 
podpis
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Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 
zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může odpovědný zástupce školních jídelen podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky 
k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy
Magistrát hl. m. Prahy, odbor 
školství

27. 6. 2002 019 260/02-5156

Připomínky odpovědného zástupce 

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

          - - Připomínky nebyly podány.




